

# 中共山东财经大学委员会

## “不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

（第19期）

党委宣传部编

2019年11月5日

### 校党委理论学习中心组

#### 集体学习十九届四中全会精神

11月4日上午，学校党委理论学习中心组集体学习党的十九届四中全会精神。校党委书记王邵军主持学习会，校长赵忠秀，校领导车滨、赵友春、綦好东、韩作生、陈晓兰、姜波、张书学、张新以及其他中心组成员参加学习。

中心组成员集体学习了十九届四中全会公报。大家在发言时认为，全会作出坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定，是党中央审时度势，从战略和全局的高度作出的重大决策，从制度上为贯彻落实党的十九大提出的党的基本方略提供了根本保障，为人类政治文明贡献了中国智慧和方案。

大家表示，要紧密结合学校实际和工作实践，把思想和行动统一到十九届四中全会精神上来，把智慧和力量集中到贯彻落实党中央的决策部署上来，结合学校正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，进一步教育引导广大师生增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，为充分发挥中国特色社会主义制度优越性、推进国家治理体系和治理能力现代化而努力奋斗。

王邵军在讲话中强调，要深刻领会四中全会的重大意义。全会是在当今世界正经历百年未有之大变局、新中国成立70周年之际、在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上、实现中华民族伟大复兴关键时期，召开的一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。全会围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出的《决定》，全面回答了在我国国家制度和国家治理上，应该“坚持和巩固什么、完善和发展什么”，充分体现了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光和强烈的历史担当，充分体现了我们党先进的执政理念和高度的制度自信，充分反映了新时代党和国家事业发展的新要求和人民群众的新期待，对推动各方面制度更加成熟更加定型，对决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家，对巩固党的执政地位、确保党和国家长治久安，对推进中国特色社会主义伟大事业、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦，具有重大而深远的意义。

王邵军强调，要深刻理解和把握《决定》的丰富内涵，准确把握我国国家制度和国家治理体系“十三个坚持”的显著优势，准确把握坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求和总体目标，准确把握坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大部署。

王邵军要求，全校各级党组织和广大党员干部要认真抓好全会精神的学习贯彻，全面准确把握全会精神实质和实践要求，切实把思想和行动统一到中央全会精神和省委部署要求上来。一是切实抓好学习宣传。要把学习宣传全会精神摆上突出位置，加强领导，精心部署，迅速行动，广泛开展宣传宣讲，加强理论研究阐释，推进学习全覆盖，兴起学习贯彻全会精神热潮。要把学习全会精神纳入主题教育，作为中心组学习重点内容，入脑入心见行。要利用校园网、校报、宣传栏、两微平台，全方位、多角度、立体化宣传解读全会精神，把我国国家制度和国家治理体系的显著优势和优越性讲深讲透，增强广大师生员工的制度自信。二是强化制度建设执行。要增强制度意识，强化制度执行，结合学校实际和制度“废改立”工作，把解决影响学校改革发展的体制机制重点难点问题作为着力点，深化综合改革，加强制度创新，加快补齐制度短板，全面推进依法办学治校，提高决策机制的民主化、法治化和科学化水平。三是认真做好各项工作。要把学习贯彻全会精神同“不忘初心，牢记使命”主题教育、落实年度既定

任务、迎接第五轮学科评估、省重点建设大学和高水平学科建设、落实一流本科人才培养行动计划、制定实施服务山东重大战略行动计划等重点任务结合起来，进一步对标对表中央精神及省委要求，切实补短板强弱项，办好自己的事情，确保全年各项任务按时完成，牢牢把握高质量内涵发展的主动权，推动学校各项事业再上新台阶。

## **民盟山东财经大学委员会开展**

### **“不忘合作初心、继续携手前进”主题教育活动**

根据民盟中央印发的《民盟中央关于开展“不忘合作初心、继续携手前进”主题教育活动的决定》和《民盟山东省委深入开展“不忘合作初心、继续携手前进”主题教育活动实施方案》的要求，11月1日，民盟山东财经大学委员会赴冀鲁边区革命纪念馆开展“不忘合作初心、继续携手前进”主题教育活动。

盟员们参观了冀鲁边区革命纪念馆，向烈士纪念碑敬献花篮；实地调研了现代农业种植基地和资源综合利用高新技术企业。

通过学习，盟员们进一步接受了革命传统和爱国主义教育，感受到了新时代中国特色社会主义事业发展的辉煌成就，提高了巩固政治共识、强化责任担当、推进自身建设的主动性和自觉性。大家一致表示要把主题教育学习成果转化为干好事业，做好工作的动力，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

学校统战部全程参与了主题教育活动。

## **金融学院召开党员发展对象第三次集中培训会**

10月31日，为提高学生的党性修养，坚定理想信念，金融学院在舜耕校区举办党员发展对象第三次集中培训，金融学院党委书记吴红文做题为“保持四自能力，端正入党动机”的专题报告。舜耕校区党员发展对象参加培训。

吴红文书记回顾了中国共产党发展的风雨历程，指出，没有共产党就没有新中国、就没有新时代、就没有当今幸福的生活。他强调，中国特色社会主义最本质的特征就是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，中国共产党是中国特色社会主义事业的坚强的领导核心。他对照《党章》，就“如何做一名合格的党员”进行了深入阐释和讲解，要求大家严格要求自己，坚定政治方向，保持对党的忠诚，懂规矩、有责任、能担当，不要追逐功利，要牢固树立“四个意识”，坚持“四个自信”，做一名新时代合格的金融学子、山财大学生、中国人，端正入党动机，努力成为一名光荣的共产党员。他还要求大家在入党前和入党后、人前和人后、工作前和工作后、婚前和婚后，都要“是个党员，不是像个党员”。最后，他还结合党的历届主题教育，希望大家任何时候都要保持“自我净化、自我完善、自我革新、自我提高”的能力，提高理论修养、实践修养、人文修

养、廉洁修养，不忘初心跟党走，全心全意为人民服务，为新时代中华民族伟大复兴而奋斗。

专题党课，端正了同学们入党的动机，坚定了大家入党的信念，为同学们如何做一名合格党员指明了方向。